Cemectp 4 (2019), 3anarue 4 (yactb 2)
HeOnoKupyoomuii BBOA-BbIBOJ, Ha NMpUMepe UMEHOBAHHBIX KaHAJOB

HNMeHOBaHHBIE KaHaJbl

Hnmernosanmnvie Kananvl NPeICcTaBJSIOT cO00H Me-
XaHH3M JIOKaQJbHOIO MeXIIPOLEeCCHOro B3auMojel-
CTBHS, 00eCreYnBalOLIUi BbICOKONPOU3BOANTENBHYIO
U JeTepPMHHHUPOBAaHHYIO Nepenadyy naHHblX. OHU npen-
CTaBJAIT co60H (aillibl creluanbHOr0 TUNA U MOTYT
ObITb CO3[aHBl C IOMOIIBIO CJYKEOHOH MNpPOrpaMMbl
mkfifo.

Cxema aKkcnepuMeHTa

B pamkax 3KchepuMeHTa 3alycKaeTcs pacrpese-
JIEHHOE TpPHUJIOKeHHe. DTO MPUJIOKEHHE COCTOMT H3
TpeX KOMIIOHEHTOB (IBYyX KJHEHTOB U OIHOTO CepBe-
pa). Kaxnpiii KOMIOHEHT 3aMyCcKaeTcsi B OTAENbHOM
TepmuHase. [/ MeXMIPOLECCHOTO B3aWMOAEHCTBUS
HCTIOJb3YIOTCSl [1BA WMEHOBAaHHBIX KaHaja a.dat u
b.dat. [lepseiit (BTOpOi) KJIMEHT CUMTHIBAET HaHHBIE
M3 CBOEr0 CTAHAAPTHOTO MOTOKA BBOAA U 3aMHMCHIBAET
UX B MMeHOBaHHHIH KaHal a.dat (b.dat). Cepsep
CUMTHIBAET [IaHHblE U3 MMEHOBAHHbBIX KaHaJoB a.dat
¥ b.dat, U meuaTaer MOJyueHHble JaHHble B CBOH
CTaHJAPTHBIE MOTOK BBIBOMA.

Kauenm 1 (mepmunan 1).

$ mkiifo a.dat

$ cat /dev/stdin > a.dat
Hello,<Enter>

!<Enter>

Kauenm 2 (mepmurnan 2).

$ mkfifo b.dat
$ cat /dev/stdin > b.dat
world<Enter>

Cepsep (mepmunan 3).

$ ./server
Hello ,world!...

Baokupyiomuii BBOA-BbIBOJ,

CrpykTypa cepBepa IJsl JeMOHCTPALUH OJOKHPY-
IOLLETO BBOJA-BBIBOAA.

int main() {
int fd[] = { open("a.dat", O_RDONLY),
open("b.dat", O_RDONLY) };

for (55)
for(int i =0; i < 2; i ++)
process(fd[i]);

return 0;

HeO6nokupyomuii BBOI-BbIBOJ,

Crpykrypa cepBepa [/ IE€MOHCTPALHUH HeOJOKH-
pyIoIero BBOJa-BbIBOJA.

int main() {
int fd[] = { open("a.dat", O_RDONLY),
open("b.dat", O_RDONLY) };

fentl (fd [0], F_SETFL, ONONBLOCK);
fentl (fd[1], F_SETFL, O_NONBLOCK);

for (55)
for(int i =0; i < 2; i ++) {
process(fd[i]);
sleep (1);
}

return 0;

MysabTUnIeKcUpOBaHUE BBOJa-BbIBOJA

CrpykTypa cepBepa [Js1 JEMOHCTPALUK UCIIOJb30-
BaHMs MYJbTHUIIJIEKCUPOBAHUsl BBOLA-BBIBOAA.

int main() {

pollfd fd[] = { {open("a.dat", O_RDONLY), POLLIN,
{open("b.dat", O_RDONLY), POLLIN,

fentl (fd [0].fd, F_SETFL, ONONBLOCK):
fentl(fd [1].fd, F_SETFL, O_NONBLOCK);

for (5;) {
poll(fd, 2, 2 = 1000);

for(int i = 0; i < 2; i ++4)
if (fd[i].revents & POLLIN)
process(fd[i].fd);
}

return 0;

CucteMHbIH BbI30B POll

CucreMHBIH BbI30B POll OXKHAAET IOKa XOTsI Obl
OIMH U3 MHOXKecTBa (pail/IoOBbIX NeCKPUITOPOB He Oy-
JleT TOTOB [1J/151 BEIIIOJIHEHUS ONepaLUy BBOAA-BbIBOJA.

MHoxecTBO (paliyIOBBIX [ECKPUIITOPOB 3a1aeTcs
B BHJI€ MacCHBa CTPyKTyp Tuma struct pollfd.
Bxonno#i nmapamerp fds npexacraBisieT ykaszaTesb Ha
HauyaJI0 9TOT0 MacCHBa, a BXOAHOHM mapamerp nfds
3a/l2eT KOJMUYECTBO 3JeMeHTOB 3TOro mMaccusa. Bxon-
HOH napameTp timeout 3amaer BpeMs OXHIAHHA B
MUJIIUCEKYHJAX TOTOBHOCTH (pal/OBOrO IECKPUITO-
pa. OTpuiaTesbHOE 3HAUEHHE 3TOrO MapaMeTpa COOT-
BETCTBYeT «O€CKOHEUHOMY» BpPeMeHH OXKXHAAHHS.

[Ipu ycnemHoM 3aBeplleHHH CHCTEMHOIO BbI30Ba
BO3BpalllaeTcsl MOJOXKUTEJbHOE YMCJIO PaBHOE KOJIH-
YyecTBY (palJOBBIX JAECKPUITOPOB TOTOBBIX [JIl BBI-
TOJIHEHUS Oflepalliy BBOAA-BbiBoAa. Ecsn 6bl0 BO3-
BpAlLlEHO HYJEeBOe 3HaYeHHe COOTBETCTBYET CUTYyalUH,
KOTJa BpeMs OXXUAAaHHUSl UCTEKJO U HU ONMH (paijio-
BBl JECKPUIITOD He Mepelles B COCTOSSHHMEe TOTOBHO-
ctH. B cnydae omnbku Bo3BpamiaeTcs 3HaueHHe -1, a
B ryI00a/IbHYIO TIepeMeHHYI0 errno MOMellaeTcs KOJ
OLINOKH.

#include <poll.h>

int poll(struct pollid *ids, nfds_t nfds, int timeout);

Y};



Crpykrypa struct pollfd comep:KHUT TpH TMoO- nucd. 3HaueHUe ToJiss events MOXHO 3alaTh, MpH-

as1. [Tonss £d u events urpaioT posb BXOAHBIX Mapa- MEHsisl omeparyio MoGUTOro «UJau» («|») K 3TUM KOH-
MeTpoB. Uepes nose £d 3amaercsi 3HaueHue (aioBo- crantaM. [lose revents siBisieTCs BBIXOAHBIM Mapa-
ro peckpunropa. Ilose events npeacras/sier co6oi MeTPOM H IpeACTaBJsieT coO0H OUTOBYIO MacKy Ipo-
OUTOBYI0 MacKy COOBITHM, NMpelHA3HAUEHHBIX MJs Ha- U30LIEIINX COOBITHH.

6ntoneHusi. B 3arosoBouHoM (aiisie poll.h ompene-

JIeHbl KOHCTaHTBbl AJs 3THX cobweiTui. Hampuwmep, co- S““?ﬁlt‘”‘%fj‘f ¢

ObiTHe POLLIN o3HauaeT HaJWyue NAHHBIX OJS 4Te- short events;

HUS, a cobbITHe POLLOUT 03HauaeT BO3MOXKHOCTb 3a- }: short revents;



MynbTUIIIEKCHPOBaHWE BBOJA-BbIBOAA (MOJNHBINA TEKCT)

// server3.cpp
#include <unistd.h>
#include <fentl.h>
#include <poll.h>

#include <cstdio>
void process(int fd);
int main() {
pollfd fd[] = { {open("a.dat", O_RDONLY), POLLIN, 0},
{open("b.dat", O_RDONLY), POLLIN, 0} };
if (fd[0].fd = —1 || fd[1].fd = —1) {

fprintf(stderr, "Can’t open file\n");
return —1;

}
if (fentl(fd [0].fd, F_SETFL, O_NONBLOCK) == —1 ||
fentl(fd[1].fd, F_SETFL, O_NONBLOCK) = —1 ) {
fprintf(stderr, "Can’t setup NONBLOCK flag\n");
return —1;
}
for (5;) {
int r = poll(fd, 2, 2 % 1000);
if (Ir)
puts ("Nothing ...");
else
if(r = —1) {
fprintf(stderr, "Can’t perform poll operation\n");
break;
}
else
for(int i = 0; i < 2; i ++) {
if (fd[i].revents & POLLIN)
process(fd[i].fd);
}
}

close (fd[0].fd);
close (fd[1].1d);

return 0;

// process.cpp
#include <unistd.h>
#include <cstdio>

#include <vector>
void process(int fd);

void process(int fd) {
std ::vector<char> bs(80, 0);
ssize_t s = read(id, &bs[0], bs.size() — 1);
if (s > 0)
printf("%d (%d) %s", fd, (int)s, &bs[O0]);
else
printf("%d (%d)\n", fd, (int)s);



